[bookmark: _GoBack]TRPNÝ ROD (Passive voice)

· vyčasujeme pomocné sloveso BE v příslušném čase  +  příčestí minulé významového sl. (pravidelných / nepravidelných slovesa)

1. Příklad použití tvoření trpného rodu

New house ……… mým synem.
	Trpný rod
	
	

	-přítomný čas
	is built by my son.
	Nový dům je stavěn.

	-minulý čas
	was built by my son.
	Nový dům byl stavěn.

	-budoucí čas
	will be built by my son.
	Nový dům bude  stavěn.

	
	
	

	
	
	



2. Chceme-li v trpném rodě přeci jenom činitele děje zmínit, zpravidla bývá za předložkou BY (America was discovered by Columbus, Hamlet was written by Shakespeare.) Předložka WITH uvozuje spíše nástroj, než činitele:
The door was opened by a burglar. - Lupič je zde činitel.
The door was opened with a key. - Klíč zde není činitel ale nástroj. 


3. Převod činného rodu na trpný
Častým učebnicovým cvičením bývá převést větu z činného rodu na trpný. Uvedeme si několik příkladů s komentářem: 
Činný rod						Trpný rod
She gave me the money.                  The money was given to me. They offered him a new post.                     He was offered a new post. 
They taught him how to drive a tractor.    He was taught how to drive a                
tractor. 

